

实施三大工程 筑牢三道防线 台州黄岩公安 护航未成年人健康成长

通讯员 王淑燕

近年来,台州市公安局黄岩分局持续深化共治警务建设,全面实施“净土、春风、筑篱”工程,筑牢外部环境、身心健康、安全能力三道防线,全方位护航未成年人健康成长。今年1至5月份,辖区涉未成年人警情同比下降13.1%,涉未刑事案件同比下降21.7%。

实施“净土”工程 筑牢外部环境防线

黄岩公安分局副局长毛军辉介绍说,近年来,该局深入开展“护校安园”专项工作,大力推广“校安码”,实现“护学岗”全覆盖,每日安排130余警力在上下学高峰期开展护学工作;日常中对全区所有中小学幼儿园“四个100%”、“三防”配备情况进行滚动式排查,协同教育部门落实安全隐患整改。依托37名公安“法治副校长”、会同全国首家积极心理学综合服务中心“永宁幸福中心”组织开展“心理健康进校园”活动,完善“警校家”多方协作模式,多维度预防校园暴力事件,今年以来相关警情同比下降28.4%。针对校园周边,黄岩公安分局联合教育、文化等部门建立违规经营联查联处机制,对网吧、文具用品店、书吧等场所开展联合检查。2024年联合侦办的“7.18侵犯少儿类出版物著作权案”被评为全国“扫黄打非”十大案件。

实施“春风”工程 筑牢身心健康防线

去年以来,黄岩公安分局针对西部山区留守儿童易出现心理偏差等情况,开展“橘警童行”项目,通过日常勤务、网格排查、警校共建、群众求助等途径,掌握全区该类青少年群体情况,“一对一”配对橘警教官帮扶14名重点关爱对象。

此外,黄岩公安分局依托区未成年人保护工作委员会,推动全区19个乡镇街道建立未成年人保护工作站,民政、妇联、教育等11家单位入驻轮值,吸引灵犀社工、合美服务中心社工等7个志愿服务组织参与,今年以来,已为未成年人及家长提供政策咨询、心理疏导、困难帮扶等服务1000余次。针对涉未成年人刑事案件办理工作,黄岩公安分局在区妇幼保健院专门建立未成年人“一站式”取证中心,全面整合询(讯)问、身体健康、心理辅导等功能,避免多次多人询问造成“次生伤害”。

实施“筑篱”工程 筑牢安全能力防线

为提升全区青少年儿童的安全防范能力,2024年6月,黄岩公安分局与区教育局协作在黄岩区素质教育学校成立少年警校。“九年义务教育中每个学生都数次到素质教育学校学习,从某种意义上说所有的青少年儿童都是我们少年警校的学员。”少年警校副校长周志军说,“素质教育学校内部有禁毒馆、消防馆、交通安全馆等,我们在这些基础上根据实际情况叠加了防溺水、防侵害等内容。”截至目前,全区1万多未成年人接受少年警校安全知识体系化教学,少年警校还制作了安全知识飞行棋、防溺水贴纸、反诈徽章等安全知识文创产品7款,受到学生及家长好评。

此外,黄岩公安分局还依托科技手段自主研发小模型,通过高空瞭望、水域感知等措施对相关未成年人开展风险行为预警,并会同教育、妇联、网信等13个部门建立重点问题事件协同处置机制,后续“一人一档”携同心理团队持续跟进,确保事前有感知、事中善处置、事后疏导保效果,提升未成年人心理等安全能力。

把牢食品安全关

为进一步强化食品安全监管,近日,嵊州市公安局治安管理中心联合嵊州市市场监管局对全市肉制品领域开展食品安全专项检查行动,切实守护群众“舌尖上的安全”。

通讯员 支璐



一堂特殊法治课

近日,绍兴市柯桥区拘留所和柯岩中学所校协同,开设了一堂特殊的法治教育课。在拘留所所长马洋的带领下,柯岩中学30余名师生实地走访收拘大厅、法治教育基地等,观看违法行为案例展示,学习反诈、交通安全、禁毒、生态警务等知识。一个个惨痛教训、一条条实用提醒,为同学们敲响了警钟。下一步,柯桥区拘留所将继续加强与中小学校的联系协作,丰富法治宣传教育形式和内容,进一步提升未成年人的防范水平。

通讯员 傅洪梁 吴诗颖



用心守护水资源

通讯员 潘颖莹

本报讯 近日,嵊泗县检察院在审查行政执法案件中发现,个别乡镇存在对外出售村内山塘水牟利现象,行政执法机关虽对村集体未取得水许可证擅自取水的行为作出行政处罚,但未追缴水资源税。根据《中华人民共和国水法》等规定,地表水属于国有资源,除少量家用等特殊情况外,必须取得国家许可才可取水,同时须按规定缴纳水资源税。为此,检察机关向相关部门制发检察建议,督促其严格按照法律规定履行水资源税追缴职责,并对全县违规取水及未缴纳水资源税情况开展全面排查。目前,相关部门已对无证取水单位完成水资源税补缴工作,并积极开展无证取水行为排查,切实加强水资源管理和保护。

高效服务获点赞

通讯员 穆央男

本报讯 近日,三门县公安局健跳派出所收到了群众的一封感谢信与一面锦旗。

不久前,在某公司工作的王先生因孩子读书急需办理居住证积分证明,但本人不在三门且原居住证遗失,便向“警相伴”警民互动平台求助。健跳派出所基础副所长林加宝与民警杨灵波接到委托后,当日就完成档案核查、证明开具及邮寄。“两位民警高效、贴心的服务,不仅解决了我的燃眉之急,更让我深刻感受到人民公安为人民的真挚情怀。”王先生在感谢信中说道。事后,他又特地送来锦旗。

据了解,健跳派出所依托“警相伴”体系建设,不断完善“绿色通道”等机制,优化窗口服务流程,让群众办事更省心、更舒心。今年以来,该所已收到锦旗六面、感谢信一封,见证了三门公安“亲和+安全”理念的落地生根。

债权债务抵销通知书

陈鹏飞:

根据(2023)浙06民终3888号生效判决,你欠华新(香港)贸易有限公司债务合计560万元及违约金和利息,华新(香港)贸易有限公司已于2024年12月17日将上述债权及违约金和利息全部转给南燕公司。根据(2023)浙0603民初

“警”在身边更安全

通讯员 鲍彩红 姚伟鹏

本报讯 连日来,天台县公安局平桥派出所紧密结合夏季治安规律特点,多举措营造有“警”在身边的安全氛围,维护安全稳定,让群众感受到平安就在身边。

该所坚持“防”字当先,充分整合企事业单位群防群治力量,依托警务室和“警格+网格”融合模式,严格落实定点勤务、高峰勤务,最大限度把警力“摆到街面、沉入社区”,合理布局“值守点”“必巡点”和“必巡线”,提高见警率、管事率,防范各类潜在风险。

同时,该所组织警力开展重点单位、场所安全检查,针对辖区旅馆业、娱乐场所等容易发生安全隐患的单位开展“地毯式”排查,对发现的问题及时督促相关负责人整改,让看得见的安全感更加充实。

此外,派出所针对夏夜纳凉人员密集的特点,集中在广场、公园等地设立宣传点宣传平安防范知识,讲解防诈骗、禁黄赌、反盗抢等知识,提高群众安全防范意识和能力。

快破小案护民安

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局城北派出所以打击传统盗抢骗犯罪为重点,全力以赴压降发案、快破小案,最大限度提高追赃挽损率。上半年以来,该所共抓获盗窃嫌疑人52名,盗窃发案同比下降16%。

“这么快就抓到小偷,还追回了被盗电瓶,这破案速度真快。”近日,报警后不到2小时,市民老李就接到了民警电话,通知他到派出所领回被盗的电瓶,欣喜的他不禁为公安机关的效率点赞。

“破小案、暖民心。”副所长曹琪表示,在强化打击的同时,该所还立足主动警务、预防警务,不断加大对重点区域、重点时段的巡逻防控力度,提高街面见警率、管事率、震慑力,同时广泛深入辖区开展安全防范宣传教育,努力提高广大群众的防范意识和能力。

看短剧领红包? 当心“诈骗诱饵”

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日,诸暨城东派出所及时介入,成功劝阻一起涉9万元的诈骗案件。

当日上午,市民楼阿姨收到一个快递包裹,内有一张标有“某松鼠蛇年购物礼”的小卡片。好奇的楼阿姨扫描卡片上的二维码,跳转链接后下载了“中视前卫影视传媒”APP,并在“客服”推荐下,做起“看短剧做任务领红包”兼职。刚开始,楼阿姨顺利收到几笔小额红包。就在她准备继续做任务时,“客服”说普通任务已结束,可以参与“刷一单500元可获高额返现”的大额任务。楼阿姨不疑有他,立即转账500元,对方却以“大额任务返利需再充值4500元才能一次性提现”为由,诱导楼阿姨继续转账,楼阿姨照做了。

本以为能顺利提现,对方又声称系统匹配新任务,要求楼阿姨充值90000元。得知楼阿姨资金不足,对方竟让楼阿姨到银行取现,将90000元现金送至指定地点。就在楼阿姨取完款,城东派出所民警接到了反诈中心推送的预警,立即赶到楼阿姨家。此时,她已按照对方要求将钱放入纸箱准备打车送款。经民警提醒解释,楼阿姨才惊觉自己被骗。目前,案件正在侦办中。

7625号已生效判决,南燕公司欠你3572500元本金及利息。现南燕公司通知你用南燕公司对你的上述债权抵销南燕公司欠你的全部债务,包含3572500元本金及其全部利息。

根据《中华人民共和国民法典》第568条的规定,本抵销通知书自到达你时生效。此后,南燕公司欠你的债务全部3572500元本金及其利息全部消灭。抵销后南燕公司对你的剩余债权,请你及时尽快偿还南燕公司。特此通知。

绍兴南燕染整有限公司 2025年6月16日